

Оклахома не считает, что отсутствие опыта может стать проблемой.

По мнению большинства, «Тандер» более ровная команда с более сильной «скамейкой», кроме того они более молодые. По сравнению с этим составом «Майами» у «Оклахомы» есть только один недостаток, эта команда впервые попала в финал. Для «Хит» (Уэйда и Хаслема) это уже третий финал — пока их результат финальных серий 1-1. Для ЛеБрона в частности — это также третий финал, но для него оба предыдущие похода за титулом обернулись неудачей 0-2.

Однако сами игроки «Оклахомы» пока не рассматривают этот фактор как недостаток. «Сейчас это не имеет значения. Наше преимущество в том, что мы моложе их. Кроме этого, у нас уже богатый опыт игр в плей-офф,» — сказал накануне Рассел Уэстрбук. Напомним, что четыре основных игрока «Тандер» не старше 23 лет — Дюранту и Уэстбуку по 23, Хардену и Ибаке по 22.

Важным моментом может стать и присутствие в команде «Тандер» пятикратного чемпиона НБА в составе «Лейкерс» Дерек Фишера. Из игроков основной обоймы кроме Фишера есть еще и Кендрик Перкинс, у которого также есть победный опыт финала в играх за «Бостон». Бывшие игроки великих династий «Лейкерс» и «Селтикс» могут помочь становлению новой династии в НБА — команде «Оклахома-Сити Тандер». Но всё же разговор идет именно о дополнительной помощи, так как ответственность за результат и подтверждение своего звездного статуса предстоит доказывать основной тройке игроков — Дюранту, Хардену и Уэстбуку

«На протяжении четырех лет мы шли к этой ступени и не собираемся быть запуганными статусом финальных игр, нам предстоит хорошо потрудиться. Наши игроки понимают всю ответственность за результат. Все наши мысли об одной конкретно взятой игре — предстоящей игре. Весь год именно это нам и приносило результат — наша концентрация на результате только одного предстоящего матча,» — говорит тренер «Оклахома-Сити» Скотт Брукс.

Волею судеб, но для того, чтобы набраться должного опыта к финальным играм «Оклахоме» предстояло обыграть трёх чемпионов последнего десятилетия — «Даллас», «Лейкерс» и «Сан-Антонио». Ничего нового им не обещают и в финале, так как «Майами» — это лишь еще один чемпион 21 века.

«Нам всё ещё предстоит играть в баскетбол, у нас была хорошая подготовка в играх с опытными командами в предыдущих раундах. Мы готовы к главным играм сезона!» — говорит Джеймс Харден.

Майами не волнует, что преимущество своего поля не на их стороне

По итогам регулярного чемпионата «Майами» оказались немного ниже в турнирной таблице, чем «Оклахома». Они проиграли 3 из 4-х последних игр сезона. «Оклахома» же выиграла 5 из последних 8 игр. Но перед плей-офф Эрик Споэлстра включил щадящий режим для своей команды. Много игр пропустили Бош и Уэйд, отдых даже получил и Джеймс. Споэлстра говорит: «Нам пришлось так поступить, чтобы игроки смогли немного отдохнуть и поправить здоровье, чтобы подготовиться к долгому пути». Эрик осознавал тогда и понимает сейчас, каков потенциал команды из Оклахомы. Он не забывает и то, что в 7-м матче с «Бостоном» именно преимущество своего поля помогло Хит переломить ход встречи, но повторяет: «Существует множество слагаемых успеха, но здоровье было проблемой номер один. Наши лидеры не были на 100% здоровыми. Нам было важно дать им отдохнуть».

С другой стороны, если вспомнить прошлый финал, то именно на стороне «Майами» было преимущество своего поля в играх с «Далласом». Но чемпионом стали «Маверикс», причем произошло это в 6-й игре серии, как раз в «American Airlines Arena».

Вся Америка, ну может кроме штатов Флорида и Вашингтон болеют за «Тандер»?

Запасной игрок «Оклахомы» Ройал Айви сказал: «Мы как команда колледжа, команда из небольшого города и идем правильным путем, как братья. Как мы можем не нравиться?»

Такое случалось и ранее, когда в финале встречались не просто две команды, а любимцы публики и те, кого большинство болельщиков ненавидели. Вот и сейчас американская пресса обставляет этот матч, как противостояние добра и зла, серию называют «Любимцы Америки против Галактической Империи».

Доморощенный «Тандер» — это Люк Скайуокер, а «Хит» — это Дарт Вейдер. Большинство любят «Оклахому» и большинство ненавидят «Майами». Никого не удивили и итоги опроса, который проводил ESPN, кому отдадут свое предпочтение жители США. Все штаты, кроме двух проголосовали за «Оклахому». Естественно, что Флорида поддержала своих, вторым противником «Тандер» стал штат Вашингтон (дом команды «Сиэтл Суперсоникс»).

Немногие поддерживают тот способ, которым Пэт Райли построил эту команду «Майами». Из нынешнего состава «Хит» лишь двое были выбраны на драфтах НБА под своими правами (Уэйд и Питтмен), права на двух других были получены в результате обменов (Марио Чалмерс и Норрис Коул). (Я бы не стал забывать и о Хаслеме, которого после университета Флориды прибрали свои же «Хит», когда он пролетел мимо драфта)

Тем временем Сэм Прести построил свою «Оклахому» старомодным путём. Каждый игрок «Тандер» оказался в команде либо посредством драфта, либо в результате обменов. Подписаны были только Фишер и Айви.

Большинство баскетбольных болельщиков приняло сторону «Далласа» в прошлогоднем

финале, тоже самое предстоит увидеть и в этом году, многие будут ждать повторного провала «Майами».

Шейн Баттье, который перед этим сезоном оказался в команде на правах свободного агента знаком с такой ситуацией. «Я это уже проходил в играх за Дьюк. „Тренер К“ всегда говорил нам, главное это эмоции, и не важно чем они были вызваны любовью или ненавистью. Вам стоит волноваться только тогда, когда люди будут к вам безразличны».

По пристрастиям болельщиков всё и так ясно, но главное это игра. Мы немного представляем себе положение дел в «Оклахоме». Но до сих пор точно не знаем, что из себя сейчас представляет команда «Майами Хит». Их поход в этом плей-офф кажется очень не ровным. Естественно, главной проблемой называется травма Боша. Но не последним фактором будет игра ЛеБрона. В последних играх полуфинальной серии перед всеми предстал, возможно, новый ЛеБрон. Он не тратил эмоции по пустякам, не терялся в решающие моменты. Что это? Мы присутствуем при перерождении или взрослении игрока, или это всё было просто вспышкой? И результат главных игр опять будет зависеть от той же самой вспышки, только в лице Уэйда (Flash — «вспышка»)? Скоро сами всё узнаем.

По словам того же Айви, все в «Оклахоме» как одна семья, все радуются друг за друга и за общий успех. Но такие отношения не просто поддерживать длительное время. Кто знает, будет ли «Оклахома-Сити» еще когда-нибудь в подобной ситуации, ведь всегда стоит угроза разрушения и перемен в команде, когда заходит разговор о переподписании основных игроков и потолке зарплат. Не получается всегда быть молодыми и красивыми.

«Оклахому 2012» сравнивают с «Портлендом 1977», тогда «Блэйзерс» всех поразили, став чемпионом юной командой. Но больше им повторить этого не удалось.

Но тем и хорошо «время», что кроме прошлого и будущего есть еще и настоящее, в котором мы с вами сейчас и находимся. А в этом настоящем лидер «Оклахомы» всё еще обнимает свою маму после игры и легко совершает решающие броски. Эта не та суперзвезда, которая ушла из «Кливленда» и начала праздновать титулы еще до их завоевания. «Они новые звезды, у них прекрасная команда. Их баскетбол — это уже бренд. Мы более возрастная команда,» — продолжает Шейн Баттье.

Это всё предисловие и разговоры. Всё решит баскетбол, нам предстоит стать свидетелями, добьется ли своего ЛеБрон или Дюрант это сможет сделать намного быстрее и честнее.

Многое будет зависеть от игры Боша

Еще в прошлой серии Бош дал понять, что ему не важно, где его видит Споэлстра — в старте или на скамейке запасных. Именно Бош стал ключевым фактором победы

«Майами» в 7-м матче финала конференции и выхода «Хит» в финал НБА. Без его 19 очков и 8 подборов сейчас на месте «Майами» мог бы быть «Бостон». В самый сложный момент у него «прорезался» трёхочковый, 3 из 4-х в 7-й игре, при карьерных 20% в плей-офф до того.

До первой игры финала Споэлстра говорил, что ему еще предстоит решить, кого поставить в старте Боша или Баттье. Значимость Боша сложно переоценить. В этом плей-офф «Хит» с ним показали результат 7-2, без него 5-4. «Майами» уже дважды списывали по ходу предыдущих раундов — после 1-2 от «Индианы», после 2-3 от «Бостона». Бош говорит, что очень горд своими партнёрами по команде, как они смогли справиться с этими сложными ситуациями.

Крис также считает, что прошлогодний неудачный опыт финалов может быть очень полезен для команды: «В этом может быть наше преимущество. У нас появился опыт, у меня появился опыт. Это тяжелый опыт с болью и страданиями. Но это может помочь нам в предстоящей серии. Мы просто знаем, чего ожидать. В этот раз у нас должно быть лучшее самообладание, и мы собираемся показать свой лучший баскетбол. Нам не легко было сюда попасть».

«Хит» в новинку быть номинально слабой стороной. Преимущество своей площадки не у них, предыдущие серии затягивались, «Майами» проигрывали по ходу этих серий. Однако Бош не видит в этом проблемы: «За эти два года, как собрались вместе мы бывали в разных ситуациях. Сейчас нас не считают фаворитами. Но в том году мы ими были и смотрите, что произошло. Это действительно не имеет значения. Всё будет зависеть от самой игры, а не от второстепенных факторов».

Молодые тренеры шли параллельными путями к этому финалу

Между двумя финалистами, кроме разных отличий, есть еще и не мало общего. Споэлстра и Брукс это молодая тренерская элита. Две суперзвезды Дюрант и Джеймс борются за свой первый перстень и за звание лучшего игрока. Уэйд и Уэстбрук два талантливейших второстепенных игрока, которые своей игрой коренным образом могут изменить ход серии.

Но вернемся к тренерам. За прошлые 25 сезонов, начиная с 1987 года, только 8 тренеров приводили свои команды к победе. Особняком, конечно, стоит трио мэтров в лице Фила Джексона, Грегга Поповича и Пэта Райли.

В этом раз нам предстоит самая «молодая дуэль» тренеров. Бруксу 46, Споэлстре 41. Что-то подобное происходило только в прошлом веке, когда в финале 1999 года сошлись команды Поповича (50) и Джеффа Ван Ганди (37).

Кроме возраста Скотта и Эрика их связывает еще и то, что оба тренера финалистов НБА 2012 года проводят свой четвертый сезон в команде. «Хорошо, что в НБА появилась молодая тренерская кровь. Они еще молоды, но уже успешные главные

тренеры. Они довели свои команды до финала и имеют шанс завоевать титул,» — говорит Юдонис Хаслем.

Но пути к тренерскому мостику у них были разные. У Брукса была долгая карьера игрока, а Споэлстра начал видео координатором. Но в последнее время они идут параллельными путями. Четыре года назад им вручили команды, которые были далеко не лидерами ассоциации. Бруксу досталась зарождающаяся «Оклахома». Споэлстре — «Хит» пост-Шаковской эры с Уэйдом и 14 ролевыми игроками.

Но вскоре всё изменилось. «Оклахома-Сити» медленно превращалась в безжалостную силу посредством удачных выборов на драфтах, умных ходов руководства и развития своих игроков. «Скотт проделал потрясающую работу. Они очень быстро создали свою правильную культуру в коллективе. Скотт очень важная часть успеха Тандер,» — говорит Споэлстра.

Совершенно противоположным, но столь же эффективным методом решила свои проблемы команда «Хит», собрав в одной команде Джеймса, Боша и Уэйда. Надо отдать Споэлстре должное, за два года новейших «Хит» у них уже есть два выхода в финал.

«Я испытываю большое уважение к Эрику. У него великая команда, но и у нас тоже великая команда, Я уважаю его за то, что он делает в этой лиге... Он проделал большую работу,» — сказал Брукс.

Оба тренера молоды и уже достаточно раскритикованы. Их обоих иногда называют удачливыми, что им повезло оказаться в той ситуации, в которой они находятся. Но оба они в финале, и один из них однозначно станет чемпионом.